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Το τίμημα για Ελλάδα από τις κυρώσεις κατά της 
Ρωσίας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ήδη βρίσκεται στο στόχαστρο των ρωσικών αρχών και η Ελλάδα και είναι πιθανόν 
να επιβληθούν από την επόμενη εβδομάδα περιορισμοί στην εισαγωγή φρούτων.

Εχθές, η Voria.gr., ευαισθητοποιημένη στο πολύ πιθανό πρόβλημα στην διάθεση 
ελληνικών αγροτικών προϊόντων στην Ρωσία, είχε σημαντικά σημειώματα.

Δημοσίευσε τις δηλώσεις στο πρακτορείο RIA-Novosti του κ. Αλεξέι Αλεξέενκο, 
βοηθού του διευθυντή της ρωσικής υπηρεσίας Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου, ότι 
πιθανόν -κατά την επόμενη εβδομάδα- θα επιβληθούν περιορισμοί στην εισαγωγή 
φρούτων από τις χώρες της Ε.Ε., λόγω μολυσματικού παρασίτου, αλλά και την 
ανησυχία του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, για τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις ενός εμπορικού πολέμου μεταξύ ΕΕ και Ρωσίας στην ελληνική 
οικονομία, ειδικά σε αυτή την κρίσιμη περίοδο για τη χώρα.

Πιο αναλυτικά παρατίθενται τα ενδεχόμενα στο Ρωσικό πρακτορείο RBTH («Η 
Ρωσία Σήμερα»), τα οποία και είναι όντως ανησυχητικά. Να σημειώσω όμως κατ’ 
αρχάς, ότι την σοβαρότητα του προβλήματος την θέτουν ήδη οι αντιδράσεις δύο 
χωρών, της Τσεχίας και Πολωνίας. Η Τσεχία απευθύνει έκκληση στην Ε.Ε. «όχι 
άλλες κυρώσεις στην Ρωσία, θα είστε υπεύθυνοι για νέο Σιδηρούν Παραπέτασμα». 
Οι Τσέχοι αντιτίθενται στο ενδεχόμενο επιβολής ευρύτερων κυρώσεων, καθώς 
ανησυχούν για τις εμπορικές σχέσεις με τη Ρωσία, που συνεχίζει να είναι ένας 
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σημαντικός εταίρος για πολλές χώρες της Κεντρικής Ευρώπης.

Η δε Πολωνία, είναι η πρώτη χώρα στην οποία ανακοινώθηκε από την Μόσχα η 
πλήρης απαγόρευση εισαγωγής πολωνικών φρούτων και λαχανικών από σήμερα. 
Αυτό αποτελεί μια πολύ κακή είδηση, επειδή η Πολωνία χάνει τη βασική αγορά 
προώθησης των αγροτικών της προϊόντων, και είναι δικαιολογημένες οι οξείς 
διαμαρτυρίες του προέδρου της Ένωσης Πολωνών Αγροτοπαραγωγών, κ. 
Μιροσλάβ Μαλισέφσκι. «Δύσκολο να υπολογιστούν ακόμα οι απώλειες», λέει.

Ως προς την Ελλάδα, ήδη βρίσκεται στο στόχαστρο. Το ροδάκινο, είναι το 
κυριότερο εξαγωγικό ελληνικό φρούτο αυτή την εποχή, στη Ρωσία. «Αν γίνει αυτό, 
οι ροδακινοπαραγωγοί μας είναι τελειωμένοι», είπε Έλληνας έμπορος-εξαγωγέας 
στη Ρωσία, μόλις το πληροφορήθηκε.

Ο ίδιος φόβος υπάρχει και με το σταφύλι, ένα προϊόν που μόλις τα τρία-τέσσερα 
τελευταία χρόνια προωθήθηκε μαζικά στη ρωσική αγορά, σε πολύ μικρότερες 
ποσότητες πάντως από το ροδάκινο. Επιπλέον, ο κίνδυνος ελλοχεύει και για το 
ελληνικό ψάρι (τσιπούρα, λαυράκι, φαγκρί κ.α.), το οποίο έκανε “έφοδο” στη 
ρωσική αγορά εδώ και λίγο καιρό, με εντυπωσιακές επιδόσεις.

Πρόσχημα για όλα αυτά, είναι ο εντοπισμός από τη ρωσική Υπηρεσία παράσιτου σε 
νεκταρίνια από την Ελλάδα, γράφει το ρωσικό πρακτορείο και δημοσίευσε εχθές η 
Voria.gr. Είναι αλήθεια βεβαίως, ότι η Ρωσία ανέκαθεν είχε αυστηρότερους 
κανόνες από την Ε.Ε., ως προς την καταλληλότητα των τροφίμων, αλλά για 
πολιτικούς λόγους φάνηκε ελαστική (επ’ αυτού καλό είναι να ερωτηθεί ο κ. Κ. 
Κιλτίδης, ο οποίος ως υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης είχε χειρισθεί με επιτυχία 
το θέμα).

Υπάρχει και ένα άλλο ζήτημα, που δυσκολεύει την ευνοϊκή για την Ελλάδα επίλυση 
του προβλήματος. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα newsbomb, η Πρεσβεία μας στην 
Μόσχα είναι ακέφαλη! Γράφει συγκεκριμένως: «Απούσα η Πρέσβης (ψαρεύει στη 
Βαϊκάλη), απών ο επιτετραμμένος και ο δ/ντής του γραφείου ΟΕΥ (αυτοί με την 
κανονική τους άδεια). Απορίας άξιο πώς εγκρίνουν από το ΥΠΕΞ ταυτόχρονες 
άδειες και μετακινήσεις σε Πρέσβη και επιτετραμμένο, ειδικά σε τέτοιες εποχές!

» (…)  η Πρέσβης μας κα Κουμανάκου βρίσκεται σε ταξίδι για την προώθηση του 
τουρισμού της Μπουριάτιας, μιας εξωτικής και μακρινής ρωσικής Δημοκρατίας 
κοντά στη Μογγολία, η οποία φυσικά δεν έχει οποιαδήποτε σχέση με τα ελληνικά 
συμφέροντα, αλλά με τις επιλογές της ιδίας για τις διακοπές της».

Επί τη ευκαιρία: Μήπως θυμάται κάποιος, πόσες φορές πήγε στην Κίνα ο κ. Δ. 
Αβραμόπουλος, ως υπουργός Υγείας; Αν θυμάται, ας με ενημερώσει τι είδους 
συνεργασία έχουμε σήμερα με την Κίνα σε θέματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, 



ώστε να πει κάποιος πως τα ταξίδια του κ. υπουργού είχαν σχέση με το 
αντικείμενο του υπουργείου του.

Να κλείσω σημειώνοντας, πως η Τουρκία αρνείται να υιοθετήσει τις κυρώσεις των 
ΗΠΑ και Ε.Ε.

Ο Μακεδών
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